Examen de Informática: 3 de Septiembre de 2010

Primer Problema (1.25 puntos)

Se propone la implementación de un conjunto de clases que simule el estado y funcionamiento de una lavadora. Define y complementa las clases que se detallan a continuación.

1.Clase Colada
· La información que interesa es la cantidad de ropa medida en kilogramos, el tipo de colado ( distinguiremos entre ropa blanca o de color),  y la resistencia asociada a las prendas que componen la colada, que se representa mediante un número real entre 0 y 1 ( 0 es identificador de prendas muy delicadas mientras que 1 es indicador de prendas muy resistentes).

·  Se supone construido un método Inicializa, no función sin parámetros, que se encarga de establecer los valores del estado de la colada.

2.Clase Lavadora
· La información que interesa es la capacidad de la lavadora medida en kilogramos, así como la cantidad de revoluciones por minuto (rpm) a la que girará el tambor y la temperatura a la que calentará el agua cuando esté en funcionamiento.

· Se supone construido un método Inicializa, no función y sin parámetros, que se encarga de establecer el valor de la capacidad de la lavadora.

· Construye un método que establezca el valor de las rpm y de la temperatura del agua a unos valores especificados como parámetros.

· Construye un método que verifique si el objeto dueño tiene capacidad suficiente para una colada dada.

· Suponiendo construidos los métodos LavaRopaBlanca() y LavaRopaColor() , construye un método LavaRopa() que, dado un tipo de colada ( ropa blanca o de color), realice la llamada al método adecuado de estos dos.

· Por último, se suponen también construidos los métodos LlenaAgua(cantidadAgua), VaciaAgua() y Centrífuga().

3.Clase Lavado
-Esta clase deberá contener una colada y una lavadora.

-La información, que interesa es el tipo de lavado (normal(N), económico(A) o ultraeconómico (A+)), la cantidad de agua y la cantidad de jabón utilizada durante el lavado.

-Construye un método que calcule la cantidad de agua necesaria para realizar el lavado correspondiente:

· Si el tipo de lavado es normal, se utilizara un litro de agua por kilogramo de ropa.

· En caso de que el tipo de lavado sea económico, se utilizará medio litro de agua por kilogramo de ropa.

· En caso de lavado ultra- económico, se utilizará un cuarto de litro por kilogramo de ropa.

-Construye un método que calcule la cantidad de jabón necesario para realizar el lavado correspondiente. La cantidad de jabón depende de la resistencia de las prendas que componen la colada según la siguiente fórmula:

cantidadJabon= (1.0/(1.0- logaritmo(resistencia)))* capacidadDosificador

donde capacidadDosificador es un valor constante.

-Construye un algoritmo que calcule la cantidad de revoluciones y temperatura a la que debe trabar la lavadora para realizar el lavado correspondiente.

La cantidad de revoluciones depende del tipo de lavado.

· Si el tipo de lavado es normal, se trabajara con 1500rpm.

· Si el tipo de lavado es económico o ultraeconómico, se trabajará a 800 rpm.

La temperatura depende linealmente de la resistencia de las prendas que componen la colada según la siguiente fórmula:

Temperatura = 30+ resistencia * 50

De este modo la lavadora trabaja a una temperatura mínima de 30 grados y una máxima de 80.

-Finalmente, utilizando las propiedades y métodos de esta clase y de las anteriores construye un método que haga la colada en un determinado tipo de lavado, en caso de que la colada y la lavadora sean compatibles.

Segundo Problema (0.75 puntos)

Para representar un conjunto de coladas se proporcionan las siguientes definiciones:

MaxNumColadas es una constante que vale 100

ConjuntoColadas es un Vector con un máximo de MaxNumColadas componentes de tipo colada.

Elabora los siguientes algoritmos sobre el conjunto de coladas:

1) Algoritmo que haga todas las coladas para una lavadora dad en caso de que la colada y la lavadora sean compatibles.

2) Calcula el promedio de kilogramos de ropa lavada (nótese que si una colada y la lavadora no son compatibles, dicha colada no deberá ser considerada en el cálculo de promedio.

3) Calcula el número de coladas de ropa blanca y el número de coladas de ropa de color que se han lavado (nótese que si una colada y la lavadora no son compatibles, dicha colada no deberá ser considerada en los cálculos).

Tercer problema (0.75 puntos )

1) Averigua qué calcula la función Primero, cuando los valores de los dos parámetros son ambos positivos. Haz para ello dos trazas con los valores de entrada:

a=5,b=3

a=4, b=4

2) Averigua que calcula la función Segundo cuando el valor del parámetro b es positivo. Haz para ello una traza con el valor de entrada:

a=5,b=3

3) Averigua que calcula la función Tercero cuando las propiedades del objeto dueño son ambas positivas. Haz para ello una traza suponiendo que las propiedades del objeto dueño tiene el valor:

n1=2, n2=1

Si en los apartados 1) y 2) ya has averiguado qué calculan las funciones Primero y Segundo, no hace falta que en el resultado 3) hagas más trazas de estas funciones, incluye directamente el valor que calcula cada función en cada llamada.

Pareja es una clase :

Con las propiedades:

N1, n2 de tipo enteros

Y con los métodos:

Algoritmo Primero (a, b) es una Función que devuelve una condición con dos parámetros de entrada a y b de tipo Entero

Instrucciones:

Repite


a←a-1


b←b-1

Mientras a>0

Devuelve b=0

Algoritmo Segundo (a, b ) e suna función que devuelve un Entero, con dos parámetros de entrada a, b de tipo Entero.

Variable


c es Entera

Instrucciones

Para todo c entre 1 y b, repite:


a← a-1

Devuelve: a

Algoritmo Tercero()

Variable


C es entera

Instrucciones:

Si NO Primero(estaPareja.n1, estaPareja.n2)


c = Segundo(estaPareja.n1, estaPareja.n2)


estaPareja.n1←estaPareja.n1-c


estaPareja.n2←estaPareja.n2+c

Cuarto Problema ( 0.75 puntos )

Traduce a Java la clase Pareja definida en el problema anterior ( la incluida en el enunciado, no la modificada en el apartado 4) añadiéndole un método constructor con dos parámetros enteros a y b, y que contenga las instrucciones que se describen a continuación:

- En caso de que los valores de los dos parámetros a y b sean ambos positivos:

- Asigna  a las propiedades n1, n2 del objeto dueño los valores de los parámetros a y b respectivamente.

- Ejecuta el método Tercero del Objeto dueño.

- En caso contrario

- Asigna a las propiedades n1, n2 del objeto dueño el valor 0.

Quinto Problema ( 0.5 puntos) 

1) ¿Qué dos números enteros tiene la siguiente representación en complemento a 2 con 8 bits?

01100011

11100011

2) Escribe en binario el número 227,34375 escrito en decimal

3) ¿Cuál es la representación en simple precisión del número real –10,75?

Recuerda: la 1ª parte corresponde al signo ( 1 bit); la 2ª al expoente (8 bits), almacenado en rep. Sesgada con sesgo 2^(n-1) –1 y la 3ª a la mantisa (23 bits) de la que no se almacena la parte entera, solo la parte decimal.

Sexto Problema (0.5 puntos): Problema de matrices

Este problema no deberá ser respondido por los alumnos que constan como exentos del problema de matrices del examen

Define una clase:

· que permita trabajar con una matriz cuadrada de números realkes de tamaño n* n

· y que contenga un metodo que compruebe que todos los elementos de la diagonal principal tiene el mismo valor.

Nota : utiliza el lenguaje que prefieras: pseudocódigo o Java.

